



MNOGI STANOVNICI POTISJA NAPUŠTAJU VOJVODINU

Prodaju i firme da bi iselili porodice

NEDELJKO KOLUNDZIJA

ČOKA ➔ Mađarske pasoše je do sada došlo 90.000 ljudi u Srbiji, a najčešće su to žitelji Ade, Sente, Kanjiže i Čoke.

Za razliku od velikog broja mladih koji sa pasošem odlaze na školovanje kod naših severnih suseda, njihovi roditelji sa mađarskom putnom ispravom zapošljavaju se u druge zemlje Evropske unije.

Prema nezvaničnim podacima, samo prošle godine se odselilo više od 3.000 ljudi, a predsednik opštine Ada Zoltan Bilicki kaže da je mahom reč o mladima koji su tek zasnovali porodice, što potvrđuje i činjenica da se svake nedelje jedno dete ispisivalo iz vrtića zbog iseljavanja porodice.

Vlasnik poslastičarnice "Opatija" u Kanjiži Boris Gojkov kaže da je šetalište ovog banjskog gradića opustelo otkad su hiljade meštana dobile mađarske pasoše.

- Nekada je u večernjim satima bilo teško naći mesto u baštama kafića i poslastičarnica, a sada su poluprazne - objašnjava Gojkov.

Mladi iz Čoke koji se ško-



**PRIJEM ZAHTEVA ZA
MAĐARSKO DRŽAVLJANSTVO
U OPŠTINI ADA**

IMAJU PRAVO NA STIPENDIJE

U Mađarskom nacionalnom savetu kažu da SVRŠENI SREDNJOŠKOLCI koji se odluče da studiraju u toj zemlji mogu da računaju na stipendije iz tamošnjih fondova. - Državljeni Srbije koji su ostvarili pravo na dobijanje MAĐARSKOG PASOŠA, a koji se odluče da upišu fakultet u Mađarskoj, imaju potpuno ISTA PRAVA kao i domaći studenti. Naravno, uslov za dobijanje stipendije je da ispunjavaju određene kriterijume - objašnjava Viola Dioši. D. Š.

luju u Segedinu tvrde da status studenata koji dolaze iz Srbije zavisi od toga koji pasoš imaju, ali da svi imaju veću perspektiva za

zaposlenje u Mađarskoj, zbog čega se i opredeljuju za nastavak školovanja u inostranstvu.

Preko interneta sam

pronašla poslodavca, vlasnika hotela kod Diseldorfa, koji je tražio pomoćnog radnika, a zaposlenje je dobio i suprug Karolj (57). Poslovi nisu laki, ali omogućuju nam da živimo normalno i školujemo dete koje je na studijama u Mađarskoj - kaže Katalin Mesaroš (54) iz Čoke, dodajući da naši poslodavci, za razliku od onih sa zapada, retko primaju starije od 50 godina.

Medu Meštanima Čoke koji sada rade u inostranstvu ima onih koji su godinama bezuspešno čekali posao, ali

i ljudi koji su ostavili državni posao.

- U mojoj ulici je devet domaćinstava, a čak iz pet su komšije otišle na rad u Švedsku, Nemačku, Italiju ili Austriju - priča jedan od meštana koji je rasprodao mini-farmu krava muzara i sa suprugom otišao u Beč da radi kao građevinski radnik. Njegov sugrađanin Slobodan Drljača je od prošle godine na radu u Velikoj Britaniji, a uskoro će mu se pridružiti i supruga Roža koja je imala menjačnicu i njihova deca. ■